

# 永康日报



7 ~ 21



掌上永康客户端

## 将高品质文化服务送到百姓家门口 打造精神粮仓 点亮幸福生活

### 2022年民生实事盘点

本报讯(融媒见习记者 胡莹璐) 1月7日,市民朱英带着孩子来到龙川公园亲子主题“悦读吧”。这里环境好,孩子也喜欢,一待就是大半天。朱英说,以前总为带孩子去哪里玩绞尽脑汁,现在终于有了好去处。

据了解,这个“悦读吧”是市妇女儿童活动中心、市图书馆共同打造的。悦读吧内,儿童绘本区、亲子活动室、自助图书借阅设备等设施一应俱全,还有育儿技能指导、亲子互动陪伴、儿童健康教育培训等。2022年,悦读吧不定期开展了50余场剪纸、捏面人、皮影戏等体验活动,丰富了市民的文化生活。

像这样的“悦读吧”,去年我市新增了3个,还有两个分别位于总部中心和西城街道花川村。2022年,我市通过优化设施、提升服务、强化管理,充分挖掘公共文化资源潜力,实现了e家书房进社区、文化礼堂全覆盖,16个镇(街

道、区)图书馆分馆图书通借还全覆盖,真正将全民阅读的触角延伸到基层。

为了给市民提供一个艺术普及的空间,我市还依托紫微园打造了一个文化驿站。目前,园内120平方米的水上平台,成了我市舞蹈爱好者展示自我的舞台。此外,该文化驿站设置了书印创作、茶艺传习、艺术培训、人文交流、戏曲学堂等多个功能厅供市民使用。市文化馆每周组织的茶艺培训和油画沙龙深受市民欢迎。

文化之花在乡村也开得别样绚烂。2022年,我市4个乡村博物馆通过省文物局验收,一些触发乡愁的老物件在这里活起来,成为一道亮丽的人文风景。

在芝英镇芝英七村百工民俗展示馆,铜匠、锡匠、铁匠、木匠、篾匠使用的工具及作品,讲述着永康五金工匠打铜、打锡、钉秤等故事。自去年9月开馆

以来,研学、非遗技艺学习等活动多次在这里开展。在芝英镇“晒秋”活动期间,该馆迎来了众多游客,为村里文旅产业的发展注入了新动能。

有馆还要会管。为此,市文广旅体局下了一番硬功夫。该局以“老带新”的形式,多次安排市博物馆骨干到各个乡村博物馆开展帮扶工作,通过场馆开放管理、展品优化布局、安全消防管控等方面的提升,让乡村博物馆真正成为展示乡土文化、为民留住乡愁的精神高地。

让市民精神生活更美好的还有日渐丰富的运动场所。每天晚饭过后,西城街道章店村的多功能运动场就热闹起来。老年人在健身器材上活动筋骨,年轻人在打篮球和乒乓球,家长来这遛娃,这里成了村里最有人气的地方。全天候开放的运动场不仅方便村民强身健体,连村庄环境也被提升了一个档次。

西城街道潜村的百姓健身房也展现着生机与活力。这里原是个废弃多年的碾米房,后来改成健身房。村民们

在村里就能健身,全民运动再也不是一句空话,而是实打实的惠民举措。村干部告诉记者,经过改造,曾经的老破土房成了村民争相打卡的网红点。

孩子很喜欢跟着我来这儿,我在一楼健身,她在二楼看书。村民徐巧伟说,健身房里不仅有跑步机、划船机等专业健身器械,二楼的儿童之家还有玩具、绘本,让村民在家门口就过上了运动、带娃两不误的生活。

据了解,去年,我市打造完成100个15分钟品质文化生活圈,新建3个悦读吧、自助图书馆、1个文化驿站、4个乡村博物馆、7个百姓健身房、2个全民健身广场,开展了200余场全民阅读推广活动。随着一项项文化惠民工程落地生根,精神粮仓在丽州遍地开花,越来越多的市民在家门口乐享文化盛宴,在书香中抵达诗和远方。

**永康农商银行**  
YONGKANG RURAL COMMERCIAL BANK

浙江农信 贴心银行

永康人自己的银行 请您关注今日头条



### 疏影横斜 暗香浮动

连日来,三江六岸的腊梅陆续绽放,金黄色的花朵缀满枝头,成了永城一道亮丽的风景。

融媒记者 杨成栋 摄

**农行视角**  
中国农业银行  
永康市支行

**中国银行永康市支行**  
BANK OF CHINA YONGKANG SUB-BRANCH

—— 亩均英雄贷 信用贷未来 ——

每个人都是自己健康的  
第一责任人



疫苗接种 勤洗手 科学戴口罩 注意咳嗽礼仪

永康市融媒体中心 宣  
漫画作者 吕倩珂

### 2023年春运大幕拉开 永康南站首日客流量同比增长近30%

02

时政·要闻

### 第十版诊疗方案极简版出炉

03

时政·重点

**传媒集团数字电视**

地址:龙川中路240号  
地址:各镇街区行政中心  
热线:0579-87332266

**传媒集团广告运营部**

地址:广电路168号  
热线:0579-87332168  
地址:望春东路88号  
热线:0579-87138766